

市民菜篮子越拎越轻

# 半数以上青菜每斤不到1元



1元一斤以下的青菜越来越多。

本报5月21日讯（记者 吴慧）随着气温的升高，和人们息息相关的菜篮子变得轻松了很多。近来，1元菜品越来越多，鸡蛋降至3.5元一斤。

油菜0.79元/斤，油菜0.89元/斤，生菜0.99元/斤，上海青0.99元/斤……在市区沂蒙路一家大型超市青

菜销售区，一半以上的青菜价格每斤降至一元以下。

“你看，这菜多新鲜啊，价格还这么便宜。”前来购买蔬菜的刘女士查看了青菜价格后忍不住多买了几样。

记者看到，不仅是青菜区，常温菜的价格也变得日益亲民。以前价格高高在上的豆角、芸豆也降为3元至

4元。豆角标价为2.99元/斤，芸豆算是常温菜中最贵的菜，每斤标价为3.49元。而西红柿、西葫芦、菜花等均降至每斤2元以下。

另外，鸡蛋的价格也让人有些意外，每斤才3.5元。“基本上是按照进价销售的，最低的时候甚至低到了3.4元一斤。”鸡蛋销售区的工作人员

说，尽管鸡蛋价格这么低廉，销量仍然不是很乐观。

和鸡蛋价格相比，猪肉价格算是比较稳定的。记者从兰山区物价局居民生活消费（食品）零售价格监测周报表看到，和上周相比，肉禽蛋一类价格变动幅度除了五花肉每斤下降了0.5元外，其他的均未有明显变化。

## 头条链接

### 天气转暖

### 蒙阴菜价普遍回落

随着初夏气温逐步升高，蔬菜进入快速生长期，大量新鲜的本地菜上市，市场供应充足，蒙阴县农贸市场的蔬菜价格普遍回落。

据蒙阴县物价局价格监测，5月21日，常规监测的17种蔬菜中2涨12降3持平，价格普遍大幅下降。其中，下降的芹菜、大白菜、油菜、黄瓜、胡萝卜、西红柿、土豆、青辣椒、卷心菜、芸豆、蒜苔、大蒜零售价格分别为1.5元/斤、0.8元/斤、0.5元/斤、1.4元/斤、1.4元/斤、1.5元/斤、1.5元/斤、2元/斤、0.8元/斤、3元/斤、2.5元/斤、2.5元/斤。

该县蔬菜价格普遍回落的原因是受季节因素影响。随着天气的转暖，地产菜和露地菜开始大量上市，并且生长周期加快，带动菜价不断走低；另外，天气转暖使得大棚、地膜等设施都可以不再继续使用，生产成本有所降低。

预计随着气温的进一步升高，蔬菜生产将进入旺季，蔬菜整体价格将进一步回落。

通讯员 徐楠楠 记者 吴慧



## 大集上的丸子汤 忘不了的老味儿



丸子汤出锅啦。



小丸子吸引八方客，石桌石凳从来都是满当当。



杨瑞国(前排左)和他的丸子汤摊儿。



中午是最忙的时候，丸子摊上一位难求。

赶集买东西，在农村是司空见惯的事。不过，在蒙阴县的常路集市，除了买东西，人们还有一件必做的事，就是喝一碗热气腾腾的常路丸子汤。

48岁的常路镇常路社区居民杨瑞国，在集市上有个丸子汤摊儿。连他也不知道丸子汤是啥时候出现在集市的，但老辈人说，这香味儿，飘了有100年。

打记事起，杨瑞国的祖辈和父辈就在集市上做丸子汤。后来，他从父亲手中接过

了这生意，一做就是30多年。

“要做好丸子汤，得先做好丸子。”杨瑞国说，丸子做不好，放汤锅里一煮就破了、散了，不好吃。好丸子不仅耐煮，而且越煮味儿越浓。

常路丸子大都是萝卜馅儿，先把萝卜切碎，放盐攥出水分，再放上豇豆粉、面粉和调料拌匀，用勺子挖起，揉成球，放在油锅里炸成金黄色，就做好了。每到赶集时，杨瑞国都要提前一天炸好丸子。

每逢常路集，杨瑞国便

早早地来到集市上，摆好长条凳，擦净长石桌，刷好老瓷碗，支起锅灶，生起炉火，开始一天的忙碌。放好汤料，盛满水，放入丸子，不一会儿，锅里便香气四散了。

“我们是专门从县城来的，赶了20多里路，就为吃一口纯正的传统味道。”在蒙阴县城经商的张先生和朋友们一早就来到集市“解馋”。“炒上一份下酒菜，喝上一碗丸子汤，吃的就是这股子老味儿。”

从早到晚，杨瑞国的丸

子摊儿都不断人。中午最忙的时候，摊子前要排起长龙，长石桌上满满当当都是等着汤的客人。他和家人忙着端菜、盛丸子汤，一个集，能卖出200多斤丸子。

“以前，老百姓穷，缺吃缺穿，丸子汤是一种美味。现在，生活条件好了，大鱼大肉不缺了，但常路丸子汤还是那么受欢迎，大概是忘不了那熟悉的味道吧。”杨瑞国乐呵呵地说。

通讯员 茂栋 后余

记者 刘遥

**创业生意经**